

Проект будет жить



В селе Усть-Соболевка подошла к концу реализация инвестиционного проекта общественной организации «ЛюВе-На» по организации овцеводческого хозяйства в рамках программы ХКБОО «Зеленый Дом» «Сообщества и альянсы на муниципальном уровне». Цель проекта – создание для сельчан источника устойчивых доходов на основе использования возобновляемых ресурсов.

Было реконструировано помещение под овчарню, приобретены животные. Расширяется загон. Помимо создания новых рабочих мест, проект будет способствовать привлечению жителей села к решению вопросов местного значения. Ведь 10 % прибыли созданного нами животноводческого предприятия будет направляться на нужды села, в том числе, на поддержку общественных инициатив в сфере благоустройства Усть-Соболевки.

В рамках проекта «Организация овцеводческого хозяйства» объявлялся конкурс детских рисунков на тему «Вот они какие, барашки и овечки!». В нем активно приняли участие ребяташки от 5 до 15 лет. Все они были награждены грамотами и сувенирами.

Проект закончился. Начатая в его рамках работа продолжается.

Николай Санников, координатор проекта



Малышей ждет ИХ ДОМ



Глава сельской администрации И. Г. Санникова вручила Благодарственные письма активным участникам проекта – супругам Сергею и Яне Соболевым, Николаю, Ирине и Елене Моциевским, Николаю, Надежде и Алексею Санниковым, Юрию Благуляк, Сергею Глухову, Лидии Карталевой, Любви Максимовой.



В селе Усть-Соболевка прошла презентация помещений для группы кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. Наконец у малышей появился свой маленький дом с теплым названием «Солнышко». Две любовно отремонтированные комнаты порадовали и малышей, и их родителей. Одна комната – игровая. В ней, кроме игрушек и развивающих игр, разместился спортивный уголок с канатом, гимнастическими кольцами, лестницей и турником. Теперь малышам будет где тренировать силу и ловкость. Вторая комната – учебная, со столиками и стульчиками, видео- и аудиоаппаратурой, методической литературой и книжками для чтения.

Сейчас уже с улыбкой вспоминается, что доставка основной части строительных материалов и оборудования для «Солнышка» не обошлась без приключений. В марте мы отправились в Дальнегорск, где была заказана детская мебель и в Пластун, где приобрели стройматериалы, теплый линолеум, игрушки, телевизор, DVD-проигрыватель, магнитофон, пылесос, большой палас. Все это погрузили на арендованный грузовик и отправились в обратный путь. От Пластуна до Тернея дорога местами асфальтированная, местами грунтовая. Но она есть. А вот дальше – лесовозная. Даже грузовому автомобилю осилить ее бывает нелегко. К тому же, накануне прошел снегопад. С трудом добравшись до села Максимовка, поняли, что в Усть-Соболевку нам просто не пробраться – ехать дальше предстояло по переметенным снегом полям, где до-

роги вовсе не было видно. Постучали в первый попавшийся дом. Совершенно незнакомые люди в ночлеге не отказали. Народ в деревнях отзывчивый. Я позвонила в Усть-Соболевку. Через знакомых договорилась, чтобы за нами выслали мощный грузовик «Урал». Но и он, не доехав совсем чуть-чуть до Максимовки, намертво застрял в занесенной снегом канаве. Целый день ушел на то, чтобы вручную перетаскать через сугробы с арендованного грузовичка на «Урал» ни много, ни мало – 2 тонны груза. Хорошо, местные парни помогли. Без них бы не справились. Перегрузить-то перегрузили. А дальше что? «Урал» стоял как вкопанный. Даже гусеничный трактор, который предоставил один из жителей Максимовки, не смог ничего сделать. К счастью, в этот день из Тернея шли два «Урала» с дизельным топливом для Усть-Соболевки. Вместе с их шоферами и максимовской молодежью до вечера вытаскивали машину из сугроба, а потом тремя «Уралами» еще три часа преодолевали оставшиеся до Усть-Соболевки 18 километров. Там нас уже ждали член сельского актива Екатерина Козина и глава села Ирина Санникова вместе с добровольцами, которых они организовали на разгрузку привезенного стройматериала и оборудования.

На празднике, посвященном открытию «Солнышка» его будущие маленькие хозяйки показали взрослым концерт и сказку «Колобок». Глава сельской администрации И. Г. Санникова вручила Благодарственные письма активным участникам проекта

– супругам Сергею и Яне Соболевым, Николаю, Ирине и Елене Моциевским, Николаю, Надежде и Алексею Санниковым, Юрию Благуляк, Сергею Глухову, Лидии Карталевой, Любви Максимовой. Вместе с ними очень добросовестно трудились на ремонте помещений безработные односельчане Андрей Лазарев, Елена Кононова, Ольга Благуляк, Виктор Санников и Владимир Гилев. В подарок от администрации И. Г. Санникова преподнесла ребятишкам набор шахмат и шашек. А еще передала подарки от Катюши Ларькиной из пос. Терней – книги и игрушки. Огромное спасибо ей от всех усть-соболевских дошколят.

После концерта малыши пили чай с конфетами, любезно представленными индивидуальным предпринимателем Е. В. Баштовой. А потом с радостью осваивали спортивные снаряды. И им долго не хотелось уходить домой.

Все это стало возможным благодаря проекту общественной организации «ЛюВеНа», осуществленному в рамках программы «САМ», которую реализует ХКБОО «Зеленый Дом» при финансовой поддержке АМР США. Проект и после окончания программы будет иметь устойчивое развитие, поскольку районное управление образования всячески поддерживает проявленную усть-соболевцами инициативу. Принято решение о выделении для «Солнышка» ставки воспитателя и половины ставки нянечки.

**Анастасия Болдырева,
координатор проекта**

